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集まりの問題 

 

３０人のクラスで５問のテストを行ったところ，各問題を正解した人数は以下のようになりました。 

 

１ ２ ３ ４ ５ 

２８ ２６ ２５ ２４ １０ 

 

次の問いに答えなさい。 

 

（１）４問正解して１問間違えたと考えられる人数は，何人以上何人以下ですか。 

 

（２）３問正解して２問間違えたと考えられる人数は，何人以上何人以下ですか。 

 

（３）１問正解して４問間違えたと考えられる人数は，何人以上何人以下ですか。 

 

（４） 

 ① ５問全てに正解したと考えられる人数は，何人以上何人以下ですか。 

 ② １問も正解しなかったと考えられる人数は，何人以上何人以下ですか。 
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集まりの問題 

（１）３人以上２８人以下 （２）０人以上１７人以下 （３）０人以上５人以下 

（４）①０人以上１０人以下 ②０人以上２人以下 

 

（１）それぞれの問題に正解しなかった人数を表に加えると，次のようになります。 

 

 １ ２ ３ ４ ５ 

○ ２８ ２６ ２５ ２４ １０ 

× ２ ４ ５ ６ ２０ 

 

５を間違えた２０人のうち，２＋４＋５＋６＝１７（人）が１～４のいずれか１問も間違えたとす

ると，２０－１７＝３（人）は１問だけ間違えて４問正解したことになります。よって，４問正解して

１問間違えた生徒は最も少なくて３人です。 

また，×の数は全部で２＋４＋５＋６＋２０＝３７（個）です。よって，３０人全員が１問だけ間違

えたとすると，×の個数が足りません。２９人が１問だけ間違えたとしても，３７－１×２９＝８（問）

を残りの１人が間違えることはできないので，×の個数が足りません。２８人が１問だけ間違えたとす

ると，３７－１×２８＝９（問）を残りの２人が間違えればよいので，１人が５問，もう一人が４問間

違えたと考えることができます。よって，４問正解して１問間違えた生徒は最も多くて２８人です。 

   以上より，３人以上２８人以下です。 

 

（２）（１）で考えた２８人が４問正解して１問間違えた場合，残りの２人は５問間違えと４問間違えでし

たから，２問間違えた生徒はいません。よって，３問正解して２問間違えた生徒は最も少なくて０人で

す。また，（１）で考えた，５を間違えた２０人のうち，２＋４＋５＋６＝１７（人）が１～４のいず

れか１問も間違えた場合が，３問正解して２問間違えた生徒が最も多い場合です。 

   以上より，０人以上１７人以下です。 
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（３）５を間違えた２０人のうち，できるだけ多くの生徒が１～４のいずれか３問も

間違えた場合を考えます。１～４を間違えた２人，４人，５人，６人のうち，線

でつないだ３人を同じ生徒と考えると，次のように１～４のうちの３問を間違え

た生徒は，最も多くて５人です。 

   また，（１）で考えた４問正解して１問間違えた生徒が２８人の場合，１問正解

して４問間違えた生徒は１人でした。しかし，４問正解して１問間違えた生徒が

２７人の場合，３７－２７＝１０（個）の×を，３人の生徒が５問，３問，２問

間違える等で取ったと考えられます。よって，１問正解して４問間違えた生徒はもっとも少なくて０人

です。 

   以上より，０人以上５人以下です。 

 

（４） 

 ① ５を正解した１０人が１～４も正解したと考えると，５問すべてに正解した生徒は最も多くて１０

人です。また，（１）で考えた４問正解して１問間違えた生徒が２８人の場合，全問正解している生徒

はいませんでした。以上より，５問すべてに正解した生徒は，０人以上１０人以下です。 

 

 ② １を間違えた２人が２～５も間違えたと考えると，１問も正解しなかった生徒は最も多くて２人で

す。また，（３）と同様に４問正解して１問間違えた生徒が２７人の場合を考えると，３７－２７＝１

０（個）の×を，３人の生徒が４問，３問，３問間違えることで取った場合に，５問間違えた生徒は０

人になります。以上より，１問も正解しなかった生徒は，０人以上２人以下です。 

 

 

最難関問題 

１ ２ ３ ４ 


